
27/04/2023

Μητροπολίτης Νουβίας για το Σουδάν: Μόνο 
στρατός, σφαίρες και βόμβες στους δρόμους
/ Επικαιρότητα

Για τις ημέρες αγωνίας που πέρασαν εγκλωβισμένοι στο κτήριο 
της Μητρόπολης στο Χαρτούμ και τις δραματικές ώρες μέχρι 
τον απεγκλωβισμό τους από το Σουδάν που ταράσσεται από τη 
βίαια, εμφύλια σύρραξη, μίλησε στην ΕΡΤ ο Μητροπολίτης 
Νουβίας και παντός Σουδάν κ. Σάββας, ο οποίος αποκάλυψε ότι 
τόσο ο ίδιος όσο και οι υπόλοιποι φυγαδευτηκαν από τη χώρα 
με τη βοήθεια ενός ανώτερου μουσουλμάνου κληρικού.

«Είμαστε ασφαλείς. Δόξα τω Θεώ το συνειδητοποιούμε σιγά σιγά» δήλωσε στην 
εκπομπή «Συνδέσεις» από τη Φραγκφούρτη στη Γερμανία όπου έχει μεταφερθεί με 
μια από τις πτήσεις απομάκρυνσης των ξένων υπηκόων από την αφρικανική χώρα.

Δείτε το βίντεο ΕΔΩ

Έχοντας τη συνδρομή του ελληνικού Προξενείου που έχει αναλάβει τη φροντίδα 
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και των επαναπατρισμό όλων των Ελλήνων που διέφυγαν μαζί του ο 
Μητροπολίτης Νουβίας δήλωσε ότι αναμένει τον επαναπατρισμό του στην 
Ελλάδα το προσεχές διάστημα. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι για τη διαφυγή τους 
είχαν τη βοήθεια ενός ανώτατου μουσουλμάνου κληρικού ενώ, όπως είπε, είχαν 
γίνει επαφές με μέλη των παραστρατιωτικών που ήταν έξω από την εκκλησία.

Έχει μείνει κόσμος που δεν μπορεί να διαφύγει

Ο Μητροπολίτης Νουβίας είχε παραμείνει, μαζί με άλλους Χριστιανούς, 
εγκλωβισμένος από το Μεγάλο Σάββατο μέχρι πριν από δύο ημέρες στο Χαρτούμ, 
επίκεντρο των συγκρούσεων, ερωτηθείς για το πώς ήταν η κατάσταση εντός του 
χώρου όπου είχαν καταφύγει συνολικά δεκαπέντε άτομα όλες αυτές τις ημέρες 
είπε χαρακτηριστικά. «Προσπαθούσαμε να τους κρατάμε όσο γίνεται καλύτερα πιο 
ήρεμους. Δεν είχαμε πανικό».

Όσον αφορά την κατάσταση στους δρόμους της πρωτεύουσας του Χαρτούμ
δήλωσε ότι «δεν υπήρχε τίποτα έξω στους δρόμους. Μόνο στρατός, σφαίρες και 
βόμβες». Και όπως είπε η κατάσταση που βίωσαν ήταν αιφνιδιαστική παρόλο που 
εντάσεις στο Σουδάν υπήρχαν τα τελευταία τρία χρόνια.

Αναφερόμενος στην ελληνορθόδοξη κοινότητα του Χαρτούμ και στις προσπάθειες 
απομάκρυνσής τους ο Μητροπολίτης Νουβίας δήλωσε ότι εκτός από όλους όσοι 
μέχρι στιγμής έχουν περάσει τα σύνορα της χώρας στο κέντρο της πρωτεύουσας 
«έχουν μείνει πίσω άνθρωποι που δεν μπορεί να διαφύγουν». Έχοντας 
γνώση από την πραγματική κατάσταση στην αφρικανική χώρα που μετρά δεκάδες 
νεκρούς από τις ένοπλες συρράξεις των τελευταίων ημερών τόνισε ότι οι 
εκεχειρίες που εξαγγέλλονται είναι μόνο στα χαρτιά.

Μέχρι στιγμής έχουν απομακρυνθεί από το Σουδάν 50 Έλληνες υπήκοοι. Οι 
υπολογισμοί που γίνονται για τους εναπομείναντες Έλληνες που ζουν στο Σουδάν, 
είναι ότι ο αριθμός τους ίσως φτάνει τους 80. Όλοι έχουν φροντίσει να κρύβονται 
σε καταφύγιο ή στα σπίτια τους, ενώ ο εντοπισμός τους από τις ελληνικές αρχές 
γίνεται με δυσκολία.



Εντατικές οι προσπάθειες για τον επαναπατρισμό δεκάδων 
ομογενών από το Σουδάν

Σε συνεχείς διαβουλεύσεις βρίσκεται το Υπουργείο Εξωτερικών, προκειμένου να 
επαναπατριστούν δεκάδες ομογενείς που βρίσκονται στο εμπόλεμο Σουδάν.

Νέα σύσκεψη της Μονάδας Διαχείρισης Κρίσεων του Υπουργείου Εξωτερικών 
έλαβε χώρα το απόγευμα της Τετάρτης, υπό τον επικεφαλής της ελληνικής 
διπλωματίας Νίκο Δένδια με αντικείμενο την ασφαλή άφιξη των Ελλήνων που 
έχουν ήδη απομακρυνθεί από το Σουδάν και ο σχεδιασμός μελλοντικών 
επιχειρήσεων απεγκλωβισμού.

Στην Τανάγρα αφίχθη το μεσημέρι της Τετάρτης το δεύτερο αεροσκάφος C-27J 
Spartan της Πολεμικής Αεροπορίας, με 16 Έλληνες, μία Ελληνοκύπρια, 9 
Ρουμάνους και 8 Φινλανδούς πολίτες, ενώ το έτερο μεταγωγικό C27 που 
αναχώρησε χθες το μεσημέρι ήδη έχει προσγειωθεί στο Ασουάν της Αιγύπτου 
προκειμένου να παραλάβει και άλλους ανθρώπους που κατάφεραν να φύγουν από 
το Σουδάν.



Διαβάστε επίσης: Ασφαλείς στην Ελλάδα άλλοι 16 Έλληνες από το Σουδάν 
– Σοκαριστικές μαρτυρίες των διασωθέντων (ΦΩΤΟ /ΒΙΝΤΕΟ)

Σε ό,τι αφορά τον συνολικό αριθμό των Ελλήνων που βρίσκονταν Σουδάν όταν 
ξεκίνησαν οι μάχες, προς ώρας είναι ασαφής και αυτό διότι δεν είναι λίγοι εκείνοι 
που έχουν διπλή υπηκοότητα και τις προηγούμενες ημέρες παρελήφθησαν από 
δυνάμεις της Δύσης και έχουν μεταφερθεί σε κάποια χώρα της ΕΕ, χωρίς να έχουν 
ενημερώσει τις αρχές.

Μέχρι στιγμής έχουν εκκενωθεί, 72 πολίτες, 50 Έλληνες υπήκοοι και οι υπόλοιποι 
υπήκοοι φίλιων χωρών. Οι υπολογισμοί που γίνονται για τους εναπομείναντες 
Έλληνες που ζουν στο Σουδάν, είναι ότι ο αριθμός τους ίσως φτάνει τους 80. Όλοι 
έχουν φροντίσει να κρύβονται σε καταφύγιο ή στα σπίτια τους, ενώ ο εντοπισμός 
τους γίνεται με δυσκολία. Οι τηλεφωνικές γραμμές πολλές φορές πέφτουν, όπως 
και το ηλεκτρικό ρεύμα με αποτέλεσμα να μην μπορούν να φορτίσουν τις 
τηλεφωνικές συσκευές που έχουν.

Διαβάστε επίσης: 

Σουδάν: Προσπάθειες για τον τερματισμό των εχθροπραξιών
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